



洛杉矶等5城市申办2024年奥运会

国际奥委会16日在瑞士洛桑正式宣布，布达佩斯、汉堡、洛杉矶、巴黎和罗马5城市竞选2024年夏季奥运会举办权。

按照国际奥委会要求，2024年夏季奥运会申办城市需在16日前提交申请。上述5城市均在截止日期前提交了申请。国际奥委会主席巴赫当日一份声明中说：“我们欢迎5座杰出、高度合格的申办城市。”

巴赫说：“去年12月，国际奥委会全会通过了《奥林匹克2020议程》40条改革建议，其中一条关于奥运会申办程序——变‘申请’为‘邀请’，邀请有举办潜力的城市参与申办。在新的申办奥运邀请中，国际奥委会了解到各申办城市围绕改革议程提出各自城市未来的奥运

愿景，可持续性与奥运遗产是每个申办城市的基石。”

国际奥委会委员杨扬在接受采访时对“邀请制”做了更详细的解释：所谓“邀请制”，并非变“公开招标”为“定向邀请”，其真意在于正式进入申办阶段前，国际奥委会邀请有兴趣的国家(地区)奥委会与城市参加技术会议，听取他们关于举办奥运会的想法，帮助他们依据自身实际情况，比如基础设施、现有体育场馆以及城市发展规划等，来设计申办方案。在邀请阶段，这些城市有数月的时间去权衡是否参与申办。

据杨扬介绍，今年1月15日到9月15日这8个月就是邀请阶段，布达佩斯、汉堡等5个城市在提交申办意向书前都经历了上述环节，国际奥委会主席巴赫也亲自

和每个申办城市沟通过。申办程序增加邀请环节的好处在于，对有些没搞清楚状况就提出申办的城市，国际奥委会可以劝退，从而避免了时间和金钱的浪费。

为响应申办过程良好管理、透明与道德的承诺，国际奥委会昨天还首次在申奥开始阶段发布了涉及申奥程序的所有文件。此外，国际奥委会表示将为5城市申办组委会提供17亿美元的现金和服务支持。

原本多伦多也是申办城市之一，但该市市长约翰·托里在当地时间15日宣布退出。多伦多的退选使得洛杉矶成为北美唯一的申办地，这对洛杉矶来说是个好消息。2024年夏季奥运会主办城市将于2017年在秘鲁利马举行的国际奥委会第130次全体会议上投票产生。综合新华社报道



曼联队球员卢克·肖在比赛中严重受伤，小腿变形。 新华社发

欧冠战火重燃 C罗“戴帽”进球数超梅西

北京时间昨天凌晨，欧洲足球冠军联赛结束了小组赛A组到D组的首轮比赛，英超双雄曼联和曼城双双失利，分别败给了埃因霍温和尤文图斯队，比分都是1:2，令曼联雪上加霜的是，后卫卢克·肖严重受伤，可能缺阵6个月。而在皇马4:0狂胜乌克兰顿涅茨克矿工的比赛中，C罗独中三元，以80个进球超过梅西成为欧冠历史上进球最多的球员。

范加尔带领曼联回到熟悉的埃因霍温。第15分钟，肖带球突到禁区被对方后卫莫雷诺铲倒，经过8分钟的治疗后，这名英格兰队后卫被送到医院治疗，医生证实他小腿骨折，需手术治疗，至少缺阵6个月。录像显示，倒在地上的肖右腿严重变形，情况非常恐怖。“太恐怖了。他被送往场外时，脸上戴着氧气面罩，一直在哭泣。”范加尔说，“我不是医生，无法预测他需要缺阵多久，但他遭遇到两处骨折，一般需要6个月。”对手莫雷诺则说：“非常抱歉，但我以为我铲到了球，希望他能尽快重返赛场。”

曼联在第41分钟率先破门，德佩连续晃过多名球员将球打入远角。上半场补时阶段，莫雷诺头球攻门，球打在布林德头上飞入网窝。第57分钟，纳尔辛格为埃因霍温攻入制胜一球。全场比赛，曼联场面上占据优势，但无法将优势转化成进球。

赛季在英超5战5捷的曼城主场迎战尤文图斯，同样在先进一球的情况下被逆转。

在其他几场比赛中，巴黎圣日耳曼以2:0胜瑞典的马尔默，德国的沃尔夫斯堡1:0胜俄罗斯中央陆军，马德里竞技2:0胜土耳其的加拉塔萨雷，葡萄牙本菲卡2:0胜哈萨克斯坦的阿斯塔纳，西班牙塞维利亚3:0胜德国的门兴格拉德巴赫。

另外，不得不单独一说的是完成“帽子戏法”的C罗。他一周之内连入8球，令皇马主帅贝尼特斯也忍不住放言——他就是世界最佳。本场欧冠小组后，C罗已为皇马打入322球，距离球队队史最佳射手劳尔只有一球的差距。

综合新华社报道

国际足联否认转播权出售丑闻 “我们一分钱都没赚到”

据新华社电 针对13日曝光的布拉特与杰克·沃纳共同联手“白菜价”出售世界杯转播权的丑闻，国际足联与北中美及加勒比地区足联方面昨天均作出了回应。

13日，瑞士SRF电视台透露，国际足联主席布拉特曾于2005年以远低于市场的价格（60万美元）将2010年和2014年两届世界杯电视转播权贱卖给前北中美及加勒比地区足联主席杰克·沃纳，随后被沃纳转移至其掌控的公司以1500万至2000万美元之间的价格转卖。

国际足联的回应表示，这份关于世界杯转播权的合同协议中规定，国际足联有权对该地区足联转卖转播权获得的利润五五分成，但却一分钱也没拿到。因此，由于北中美及加勒比地区足联违反合同，

未能完成财政义务，国际足联于2011年向后者发出了合同终止函。

而北中美及加勒比地区足联则宣称，对前主席沃纳签署的这份合同毫不知情。

前北中美及加勒比地区足联主席沃纳曾对外表示，自1988年起，他就一直掌握世界杯转播权。作为交换，他需要帮助布拉特在主席竞选时获得北中美及加勒比地区的选票。不过，国际足联方面否认了这一说法。

因涉嫌2018年和2022年世界杯申办过程中的违规操作与洗黑钱问题，瑞士总检察长办公室启动针对国际足联的刑事诉讼。外界猜测，此时瑞士SRF电视台曝光的这则丑闻将让国际足联“反腐风暴”更加猛烈。

羽球全国青年赛在甬举行 我市四小将代表省队出战

本报讯（记者 戴斌 通讯员 胡君）一场全国优秀羽毛球苗子的大会战正在我市进行——2015年“李宁杯”全国青少年羽毛球赛第二站赛事本月15日至20日于北仑体艺中心上演。来自全国各地的20支代表队300余名小将参赛，按年龄分成两组，其中甲组17—18岁、乙组15—16岁。

省羽毛球队的宁波选手中，周昊东、董伟杰两名选手前几年多次在全国青年赛中摘金夺银，现在已经成为了国家青年集训队成员，目前他们在国青队备战亚洲青年赛。这次代表浙江省队参赛的甬籍小将有4名，分别是李宇帆、叶远鹏、方开、吕柔皓。

“我们在国家体育总局乒羽中心注册有点晚，所以今年才开始打全国比赛。今年5月份在江西参加了一次全国青年赛，当时拿了团体第三名。”叶远鹏和方开同龄，在宁波队时是队友，也同时进入省队。昨天两人在单打项目上均取得了胜利，省队教练桑洋这样点评他们：“叶远鹏身体素质更好，有冲击力；方开技术没问题，如果体能跟上的话，打任何对手都不用怕。”

去年省运会上宁波队获得甲组团体冠军，方开是第一单打。昨天方开单打比赛的对手是湖南队的郭嘉豪，后者是国青队选手。方开第一局赢得很轻松，但是第二局开始体能明显下降，被对手扳成1:1，决胜局方开打到20:16领先时，又被对手连连追分，最后以22:20险胜。方开赛后坦承：“知道对方是国青队的，赛前准备得比较充分，所以第一局打得很顺，不过第二局体力有点跟不上，再说心理上轻视了，以为对手水平不过如此，结果形势变了。比赛结束时，累得都想吐了。”

方开当年从慈溪观城第二实验小学被招入宁波羽毛球队时，恰逢北京奥运会。“被教练选中之前我没接触过羽毛球，不过我当时和父母说，‘以后我也要参加奥运会’，他们也就同意我去当运动员了。”记者问他这么多年训练下来，是不是觉得很辛苦，方开回答：“只要能拿到好成绩，辛苦都不算啥！”

宁波娃娃五子棋下得棒

本报讯（通讯员 吴玉君）昨天上午，第三届全国智力运动会五子棋团体比赛在山东枣庄落幕。浙江队取得了少儿混合团体第二，女子团体第三，男子团体第六的好成绩。而此次参赛的浙江队成员中，应佳良、余群秋、郑逸宁、孙嘉弘和张建业，均是宁波籍运动员。另外，宁波少儿团体也表现不俗，获得第六名，这也是宁波五子棋在历届智运会上取得的最好成绩。

讣告

先母顾仁浩，系宁波鄞州区老干部局退休干部，因病医治无效不幸于二〇一五年九月十六日三时逝世，享年八十四岁。兹定于二〇一五年九月十八日上午九时在宁波殡仪馆举行遗体告别仪式。（上午七时三十分在宁波甬港饭店门口有专车接送）

子：东卫，女：自力，泣告